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Hi -

This is in relation to agenda item 4(a). | strongly urge the charter board to
consider returning to school in person full time. There are several reasons for this,
outlined below.

1. Schools have yet to be identified as centers of superspreaders for the

disease. Here are several sources indicating from multiple studies and
platforms. All four are recent studies/articles and reports that occurred
within the last three months.
1. The Atlantic: Schools Aren't Super-Spreaders
2. Kids, School, and COVID-19: What We Know - Association of
American Medical Colleges

3. What Health Data Says ABout Safely Reopening Schools - NPR
4. Schools are not Speading covid-19 - Washington Post

. Contract Tracing and Substitute Teachers -

1. One limitation to in person education was the availability of
substitute teachers for those teachers that were exposed to the disease
whether at school or through other instances (family, work,
community, etc); Washoe County has released emergency regulation
signed by Sisolak, ignoring previous regulations for subs to create
greater availability of subs when the need arises.

. The AAP still recommends in person learning for several reasons:

1. to combat racial inequality, ethnic equality, and social justice.

2. 1in 5 teenagers are not able to complete schoolwork due to
connectivity, and this adversely impacts diverse students in diverse,
black, and low income families and the disparities will worsen over
time.

3. With the above principles (and more cited in the article) in mind, the
AAP strongly advocates that all policy considerations for the
coming school year should start with a goal of having students
physically present in school.

4. Washoe County Elementary Schools are remaining in person. - using

similar research at a much broader scale, WCSD is keeping elementary
schools open for younger students.

. Pew Research supports a decrease in satisfaction in learning in the

transition to remote learning.

1. This data supports an alarming trend that many parents are concerned
about the instruction and education students are receiving in a remote
learning environment. This is not commentary on Doral's response to
the remote learning environment - as it has been fairly good given the
circumstances we are in. This is around remote learning for young
students period.

2. Concerns range from too much screen time, manintaing social
friendships, emotional well being, exercise and unsupervised time.
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https://www.theatlantic.com/ideas/archive/2020/10/schools-arent-superspreaders/616669/
https://www.aamc.org/news-insights/kids-school-and-covid-19-what-we-know-and-what-we-don-t
https://www.npr.org/2020/10/16/924396576/what-health-data-says-about-safely-reopening-schools
https://www.washingtonpost.com/opinions/2020/11/20/covid-19-schools-data-reopening-safety/
https://services.aap.org/en/pages/2019-novel-coronavirus-covid-19-infections/clinical-guidance/covid-19-planning-considerations-return-to-in-person-education-in-schools/
https://www.washoeschools.net/site/default.aspx?PageType=3&ModuleInstanceID=2000&ViewID=7b97f7ed-8e5e-4120-848f-a8b4987d588f&RenderLoc=0&FlexDataID=50302&PageID=1250
https://www.pewsocialtrends.org/2020/10/29/most-parents-of-k-12-students-learning-online-worry-about-them-falling-behind/

6. 60% of US K-12 Public Schools have option to attend in person learning, at
least a few days a week. 35.7% are attending in person school, full time.
26.5% are attending at least a hybrid arrangement. This is a sample of 1,200
districts, including all 50 states, and the largest 200 districts in the country.

1. This charter board's response is in the minority in the nation's
response to covid-19.

2. Nevada is no worse, no nor better than any state responding to
COVID-19 - according to NPR's state chart as of December 1 - and
does not warrant this response at this different of a solution

At the end of the day - I think a variable response is important. There are high risk
families and studies that need to be given the option to stay at home. However,
there are families that need an onsite education - recommended by WHO, the
AAP and the AAM. These organizations have created recommendations for in
person learning that we can't ignore.

Thank you.

Alex Uschyk
Retired First Responder (FD)
(775)750-3176
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https://www.npr.org/sections/health-shots/2020/09/01/816707182/map-tracking-the-spread-of-the-coronavirus-in-the-u-s

